

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ломакиной Ирины Николаевны
«Мифологическая модель Америки в творчестве Дона Делилло»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья
(западноевропейская литература и литература США)

Диссертация И.Н. Ломакиной, посвященная исследованию мифологической модели Америки в произведениях современного американского писателя, представляет бесспорный научный интерес благодаря попытке осмыслить современные интерпретации мифа в контексте постмодернистской словесности. Данный автореферат позволяет говорить о тщательной методологической подготовке диссертанта, которая кроме литературоведческой базы использует в своей работе лингвосинергетический подход, позволяющий работать с текстами на языке оригинала. В разделе «Общая характеристика работы» обратим внимание на указание объекта исследования. На наш взгляд, объект обозначен нечетко, его необходимо конкретизировать.

И.Н. Ломакиной удалось наглядно отобразить специфику понятия «миф», а также проанализировать своеобразие форм его воплощения в художественном произведении. Автор исследования тщательно прослеживает историю изучения вопроса о мифе и особенностях его трактовки, начиная с эпохи античности и заканчивая постмодернизмом, ярким представителем которого и является Дон Делилло. Детальный обзор панорамы истории изучения мифа заслуживает высокой оценки.

Наиболее интересным является второй раздел представленной диссертационной работы. На данном этапе исследования И.Н. Ломакина достаточно убедительно рассматривает механизмы реализации мифологем на сюжетно-тематическом, образном и вербальном уровнях прозы современного американского автора.

Органичным продолжением диссертационного исследования выступает и третий раздел, посвященный принципам конструирования временного и

пространственного пластов в текстах Дона Деллило. Также отметим высокий уровень качества анализа литературных произведений и обоснованность привлечения оригинального текста в качестве доказательной базы.

Научный вклад соискателя в разработку поставленной проблемы неоспорим в силу того, что сюжет исследования заполняет существенные лакуны, неизбежно возникающие при обращении исследователей к новейшей литературе, особенно зарубежной. Представленный автореферат в целом производит благоприятное впечатление и дает полное представление о содержании и логике исследовательского процесса. Положения, выносимые на защиту, друг другу не противоречат и образуют мощное смысловое единство. Структура работы полностью соответствует ее цели и адекватна поставленным задачам. Рецензируемый автореферат написан корректным научным языком, стилистически выдержан.

Анализ материалов автореферата позволяет заключить, что представленная диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (западноевропейская литература и литература США).

30 октября 2017 года

Татарина Людмила Николаевна,

доктор филологических наук, профессор кафедры

зарубежной литературы и сравнительного

культуроведения

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

Тел.: +7 (861) 219-95-01

E-mail: tatarinova.lyuda@yandex.ru

